
 

Δείτε ακόμα στην έκθεση… 

Χειρόγραφα  

Από τα αρχεία του Σ.Ο.Φ.Ι.Α. τα χειρόγραφα του «Κώστα Φωτεινού» για τη νέα 

ανέκδοτη έως σήμερα ιστορία του Μικρού Σερίφη. 

Περιοδικά 

Αγαπημένες εκδόσεις παραλογοτεχνίας της εποχής σε διάφορα σχήματα και μεγέθη. 

Αφιέρωμα στον Πότη Στρατίκη 

«Οι αναμνήσεις του Μικρού Σερίφη», η συνέντευξη του Πότη Στρατίκη από τον 

Γιώργο Βιδάλη στην Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία στις 4 Ιανουαρίου 1998. 

World’s leading toy collection 

Η συλλογή παιχνιδιών του Ιδρύματος Σ.Ο.Φ.Ι.Α. είναι μία από τις μεγαλύτερες στον 

κόσμο (!!) σύμφωνα με εκτιμητές και εμπειρογνώμονες από διεθνείς οίκους 

δημοπρασιών. Αναζητούμε στέγη για ένα Μουσείο Παιχνιδιών που θα φιλοξενεί τα 

σπάνια παιχνίδια και τα εκατομμύρια στρατιωτάκια, τρενάκια, αυτοκινητάκια, 

κούκλες και επιτραπέζια που εκτός των άλλων αντικατοπτρίζουν με έναν μοναδικό 

τρόπο την ιστορία των κρατών και των πολιτισμών. 

Φιγούρες Western από την εταιρεία WBRITAINS 

Η εταιρεία W BRITAINS είναι μία από τις πιο διάσημες βρετανικές εταιρείες 

κατασκευής παιχνιδιών. Ο William Britain JR ξεκίνησε το 1893 να κατασκευάζει 

παιχνίδια με αυτοματισμό ενώ προκάλεσε πραγματική επανάσταση καινοτομώντας 

στην μαζική κατασκευή των πρώτων μολυβένιων στρατιωτών! Το 1907 γίνεται 

εταιρεία με την επωνυμία Britains Ltd και η οικογένεια Britains διατηρεί τον έλεγχο 

μέχρι το 1984 οπότε και κρατώντας πάντα την επωνυμία διοικείται από διαφορετικά 

επιχειρησιακά σχήματα. Το πέρασμα από το σίδερο στο μόλυβδο έκανε οικονομικά 

και προσιτά τα παιχνίδια και η WBritains κατάφερε να κατακτήσει τις ευρωπαϊκές 

αγορές σταματώντας την παραγωγή μόνο την εποχή των Παγκοσμίων Πολέμων… 

Από τους Ιππότες του 15ου αιώνα έως τους σημερινούς στρατιώτες εμείς διαλέξαμε 

τους μικρούς σερίφηδες και τους καουμπόυδες να συντροφεύσουν τα περιοδικά μας. 

Συλλεκτικά σετ έχουν ξεπεράσει σε δημοπρασίες τα 8.000 $ ενώ τα σπανιότερα σετ 

είναι αυτά που δεν βγήκαν ποτέ σε παραγωγή αλλά παρέμειναν εργοστασιακά 

δείγματα όπως αυτά τα δύο που εκτίθενται εδώ. Το Σ.Ο.Φ.Ι.Α. διαθέτει μία από τις 



πληρέστερες συλλογές WBritains από το ξεκίνημα μέχρι και σήμερα, σπάνια αρχεία 

και σκίτσα των δημιουργών, προπλάσματα και στρατούς από ολόκληρο τον κόσμο! 

Αεροπορικό παιχνίδι 

Το Σ.Ο.Φ.Ι.Α. βρίσκεται σε συζητήσεις με το Μουσείο της Σχολής Ικάρων για την 

δωρεά της μεγαλύτερης συλλογής αεροπορικού παιχνιδιού με χιλιάδες μινιατούρες 

αεροπλάνων και αρχείων για την ιστορία της πτήσης από τον Ίκαρο μέχρι σήμερα! 

 


